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 نمره:
 

 نمره سؤالات ردیف

 یک از جملات زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید :درستی یا نادرستی هر  1

 تفاوت است.انسان در مرحله رویانی و بلوغ م 1تعداد نقاط همانند سازی در کروموزوم شماره الف( 

 پیوند هیدروژنی ایجاد نمی شود. DNAدر پایان رو نویسی بین نوکلئوتیدهای ب( 

 وتیپ کم تر نیست.برای یک صفت خاص هیچگاه انواع فنوتیپ از انواع ژنج( 

 عیت زنبور عسل با نوترکیبی گامت های متنوع ایجاد می کند.هر فردی از جمد( 

1 

 در پاسخنامه بنویسید.مربوط به جاهای خالی را  صحیحیا عبارات کلمات  2

 .هورمونی که نقش موثری در زایمان دارداز جنس  ..............است الف( 

 نمی شود. Aناقلی وارد جایگاه  RNAسازی ،هیچ  در مرحله ...........پروتئینب( 

 صفات تک جایگاهی تحت کنترل یک جایگاه ژن در.............قرار دارند.  ج( 

 . ندارند.دو جاندار شباهت کمتری داشته باشند،خویشاوندی...................... DNAهر چه د( 

1 

 پاسخنامه وارد کنید : آن را در ،پس از انتخاب گزینه مناسب در سؤالات زیر 3

ام مرحله پلیمراز و هلیکاز در سلول های بلاستوسیست به ترتیب در کد DNAبیشترین فعالیت الف( 

 چرخه سلولی است؟

1. S-S                    2 .G1-S                     3 .G2-G1                        4 .S-G1 

 بیشتری قابل مشاهده است؟در کدام یک از موارد زیر تنوع مونومری ب( 

 اگزون. 4        ز      راه اندا. 3                   پایان رونویسی توالی. 2 ریبوزوم              . 1

 همانند گروه خونی ................و بر خلاف هموفیلی........است. Rhصفات ج( 

 ندجایگاهی چ-اتوزومی. 2  یر جنسی                                    غ-چندژنی. 1

 نسجمستقل از -گسسته. 4                                         پیوسته -گسسته. 3        

 در کدام یک از جانداران زیر احتمال گونه زایی دگر میهنی کم تر است؟د( 

 نوعی گیاه دوجنسی. 4                     دلفین. 3                پلنگ. 2              نوعی پرنده. 1

 

1 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه بدهید : 4

      ؟ کدام اجزا از یک نوکلئوتید فاقد نیتروژن استالف( 

 ؟ سان را بنویسیددر ان xپلیمرهای تشکیل دهنده کروموزوم انواع مونومر های ،ب( 

 ؟ کدام پدیده می تواند باعث حذف الل های سازگار از محیط شودج( 

 ؟ویسیدرا داشته باشد ژنوتیپ این فرد را بن Bفقط آنزیم   ABOشخصی برای گروه خونی  اگرد( 

2 

 علت هر یک از موارد زیر را بنویسید : 5

 .ریبوزوم باعث پایان ترجمه می گرددAقرار گیری عامل آزاد کننده در جایگاه الف( 

 دلفین به شیرکوهی شبیه تر است تا کوسه ماهیب( 

 ی آمینه اساسی در رژیم غذایی انسان ضروری است.وجود اسیدها ج( 
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 اصطلاحات زیر را تعریف کنید : 6

 کوآنزیمالف( 

 آمیزش تصادفیب( 

1 

 :با توجه به شکل زیر 7

 الف( به جای علامت سؤال در شکل ب در پاسخنامه کلمه مناسب قرار دهید.

 چرا آنزیم ها عمل اختصاصی دارند ؟ب( 
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 در کدام شماره ها است؟ DNAو  RNAف اختلا-الف 8

 ا آدنین؟یسیتوزین است 4شماره -ب

 کدام عنصر قرار می گیرد؟ 5ه جای شماره ب-ج

 

 

 

 

75/0 

 ه ها ارتباط منطقی دارد.،هر یک از گزاره ها با یکی از واژدر جدول زیر  9
 گزاره واژه

 گریفیت .1
به عنوان عامل   DNA الف( کشف 

 موثر در انتقال صفات

 DNAب( ارائه مارپیچ دورشته ای  ایوری .2

 چارگف .3
ج(ماده وراثتی می تواند بین سلول 

 ها منتقل شود

 A,Tد(برابر بودن تعداد بازهای  Xپرتو  .4

 واتسون .5

 
 

 

1 

 الف(منافذ غشایی از چه مجموعه ای ساخته شده است و دارای چه ساختاری است؟ 10

 روه کربوکسیل(گ-Rاسید نقش دارد .)گروه ب(در تشکیل ساختار سوم ..............آمینو 

 پلیمراز( DNA-ج(آنزیم .......درون سلول فعالیت می کند.)لیپاز لوزالمعده

1 

 پیک در پروکاریوت ، باعث چه اتفاقی می شود؟RNAطول عمر کم الف( 11

 بدون اسید آمینه،از کدام جایگاه خارج می شود. ناقل RNA در مرحله پایان ترجمهب(
1 

سلولی  در مقدار رونویسی ، در کدام مرحله از چرخه  DNAبا توجه به تاثیر میزان فشردگی لف(ا 12

 رونویسی کمتر صورت می گیرد وچرا؟
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 الف (در تنظیم بیان ژن از نوع مثبت اولین اتصال بین چه مولکول هایی اتفاق می افتد؟ 13

 ابه(قرار دارند.شم-ب(راه اندازه در ژن های مختلف در بخش هایی )متفاوت

 ج(در مرحله آغاز ترجمه کدام جایگاه پر می شود؟

75/0 

ته باشد جفت کروموزوم مختلف باشد و هر ژن دو الل داش2روی ژن مختلف  2یک صفت تحت تاثیر اگر  14

 که رابطه بین آن ها غالب و مغلوبی است:
5/1 

 



 

 را بنویسید. AABBژنوتیپ های نزدیک به الف(

 یسید.ب(نوع این صفت را بنو

 این صفت را بنویسید. حد وسط ژنوتیپ های فنوتیپ ج(

یش نها را پآوفیل ربع پانت فرزندان هماگر مردی سالم با زنی ناقل هموفیلی ازدواج کند،با استفاده از م 15

  بینی کنید.
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 فرض شود aaBBRWوتخمک جوان AaBbRWدر گیاه ذرت ژنوتیپ سلول های درون کیسه گرده  16

 سوالات زیر پاسخ دهید:به 

 ژنوتیپ پوسته دانه را بنویسید. الف(

 ژنوتیپ تخم زا را بنویسید.ب(

 مربوط به چه قسمتی از دانه می باشد.  AaaBBbRRWژنوتیپ ج(

1 

د هش درآن ایجارا نشان می دهد با توجه به تغییراتی که در اثر جDNAرشته زیر قسمتی از مولکول الف(  17

 زیر پاسخ دهیدمی شود به سوالات 

DNA: CGTACTTTCCGATGCGAACTطبیعی 

 نوع جهشی رخ داده است؟الف(با توجه به رشته بالا چه 
DNA: CGTACATTCCGATGCGAACT 

 تغییرات مربوط به رشته پلی پپتیدی ازچه نوعی می باشد ؟ب( 

 مورد نظر را بنویسید. mRNAمولکول  ج(تاثیر این جهش بر

1 

 در چه صورت تشخیص داده نمی شود؟جهش  در یک جمعیتالف(  18

 ارد؟دی جدید در شرایط محیطگوناگونی در میان افراد یک جمعیت چه تاثیری بر توان بقای جمعیت ، ب( 

 کدامیک از موارد زیر وستیجیال نمی باشدج( 

 و سوسمار  لگن مار-2      دست انسان                            بال پنگوئن و-1

 روموزوم با هم در یک گامت یافت می شود به چه چیز بستگی دارد؟د(این که کدام ک

1 

در صورت کراسینگ اور گامت های نوترکیب و گامت های والدی آن را      a    B      ژنوتیپ فردی 19

 بنویسید. 
1 

وجود به  یی،گونه زایا n4=12 با  n2= 6در اثر آمیزش گامت های طبیعی دو گیاه با عدد کروموزومی   20

  ، ساز و کاری که سبب ایجاد گونه زایا و زیستا شده است را بنویسید. آمده است
1 

 20 جمع نمره 
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